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Анотація навчальної дисципліни: 

Розширення й поглиблення знань про якісні та кількісні властивості економічних 
процесів з урахуванням ризику; опанування методології та методики побудови, аналізу й 
застосування економіко-математичних моделей, що враховують ризик;  вивчення низки 
найтиповіших прийомів моделювання та вимірювання економічного ризику в процесі 
прийняття рішень;  опанування відповідного апарату (методи, моделі, інформаційне та 
програмно-методичне комп’ютерне забезпечення) з метою практичного використання в 
різноманітних економічних сферах (теоретична та прикладна економіка, фінанси, 
менеджмент тощо). 

Мета навчальної дисципліни: 

Мета освітньої компоненти – задовольнити потреби майбутніх фахівців з економічної 
кібернетики у знаннях щодо методології, методики та інструментарію системного аналізу 
ризику у фінансові сфері; методології та інструментарію побудови адекватних економіко-
математичних моделей, які є необхідною умовою якісного і кількісного аналізу 
фінансових ринків та ефективним інструментарієм у підтримці прийняття фінансових 
рішень. 



Мета орієнтована на формування у здобувачів таких компетентностей: 

ЗК4. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 
експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 
ЗК5. Здатність працювати в команді. 
СК8. Здатність оцінювати можливі ризики, соціально- економічні наслідки 
управлінських рішень. 
СК13. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології та економіко-
математичні методи і моделі для дослідження економічних та соціальних процесів. 
СК14. Здатність до побудови моделей прийняття управлінських рішень для вирішення 
проблем діджиталізації економіки. 

Програмні результати навчання: 

ПРН4. Розробляти соціально-економічні проекти та систему комплексних дій щодо їх 
реалізації з урахуванням їх цілей, очікуваних соціально-економічних наслідків, ризиків, 
законодавчих, ресурсних та інших обмежень. 
ПРН15. Організовувати розробку та реалізацію соціально- економічних проектів із 
врахуванням інформаційного, методичного, матеріального, фінансового та кадрового 
забезпечення. 
ПРН19.Обґрунтувати та управляти проектами або комплексними діями, управлінські 
рішення щодо ефективного розвитку суб’єктів господарювання. 

Очікувані результати, досягнення яких забезпечує навчальна дисципліна: 

Аналізувати, моделювати та здійснювати моніторинг і контроль системних 
характеристик розвитку економічних систем: ризику, надійності, стійкості, маневреності 
тощо. 
Здійснювати інформаційно-аналітичну підтримку управлінських рішень та подальшу 
розробку стратегії розвитку економічної системи на підставі даних системного аналізу та 
моделювання соціально-економічних об’єктів/систем на різних рівнях з урахуванням 
ризику. 
Застосовувати існуючі аналітичні підходи до аналізу фінансових ринків з метою 
прийняття оптимальних (раціональних) рішень щодо інвестування. 
Творчо та професійно оцінювати інформацію щодо ситуації на фінансовому; 
моделювати процеси прийняття рішень з урахуванням невизначеності; оцінювати 
ефективність та ризикованість рішень, що приймаються. 

Зміст навчальної дисципліни: 

Модуль 1 (якщо передбачено) 
Тема 1. Назва 
Формулювання усіх питань, що розкриваються у темі 
 

Тема 2. .. 
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8%D0%BA%2C%20151%D0%9B%2C%202022%2C%20pdf.pdf. 
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3. Нечипорук Л. В. Ризик-мeнeджмeнт: конспект лекцій для студентів другого 
(магістерського) рівня вищої освіти галузі знань 07 «Упрвління та адміністрування» 
спеціальності 073 «Менеджмент» спеціалізації «Бізнeс-адміністрування» кваліфікація 
oсвітня «Магістр мeнeджмeнту». Харків: Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2019. 108 
с. URL: http://nulau.edu.ua/materials/files/economic_theory/0119/01.pdf. 

4. Боровик М. В. Ризик-менеджмент : конспект лекцій для студентів магістратури усіх 
форм навчання спеціальності 073 – Менеджмент / М. В. Боровик ; Харків. нац. ун-т міськ. 
госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків : ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2018.  65 с. URL: 
https://core.ac.uk/download/pdf/154806591.pdf. 

5. Мороз В.М. М80 Ризик-менеджмент : навч. посібник для студ. спец. 281 «Публічне 
управління та адміністрування» / В.М. Мороз, С.А. Мороз.  Харків : НТУ «ХПІ», 2018.  
140 с. URL: http://repository.kpi.kharkov.ua/bitstream/KhPI-
Press/39143/1/Book_2018_Moroz_Ryzyk_menedzhment.pdf. 

Методи викладання, навчання: 

Проблемні лекції. 
Семінарські заняття: публічне обговорення питань тем курсу, навчальні дискусії. 
Виконання індивідуального навчально-дослідні завдання (ІНДЗ): інформативний реферат, 
електронна презентація на обрану тему наукової доповіді. 

Форми контролю успішності навчання: 

Контрольні заходи з перевірки успішності засвоєння навчального матеріалу з 
дисципліни включають: поточний контроль, виконання індивідуальних навчально- 

дослідних занять (ІНДЗ), підсумковий контроль. 
Поточний контроль має на меті перевірку виконання завдань як аудиторної, так і 
самостійної роботи студентів та може проводитися в таких формах: 
- перевірка підготовлених виступів, доповідей з тематики семінарських занять; 
- усне опитування або письмовий експрес-контроль на аудиторних заняттях; 
- перевірка виконання завдань СРС. 
Контроль виконання ІНДЗ здійснюється у формі перевірки і захисту виконання 

інформативного реферату, наукової доповіді на обрану тему з електронною презентацією. 
Формою підсумкового контролю з навчальної дисципліни «Ризик-менеджмент у 

фінансовій сфері» є екзамен. 
Семестровий екзамен – вид підсумкового контролю засвоєння студентами 

теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни за семестр, що 
проводиться в період екзаменаційної сесії. 

Форма проведення семестрового екзамену – електронне тестування. При проведенні 
підсумкового контролю у формі електронного тестування використовується набір 
тестових завдань, які містяться в бібліотеці електронних курсів системи дистанційного 
навчання СУРА для перевірки знань студентів. 

Система оцінювання результатів навчання: 



Згідно з діючою в університеті системою комплексної діагностики знань студентів, з 
метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань 
студентів здійснюється за 100-бальною системою. 

Підсумковий бал з навчальної дисципліни є сумою балів, одержаних за поточний, 
підсумковий контроль (екзамен) та виконання індивідуального завдання.  

Схема розподілу балів: 
50 балів  

(поточний  контроль) 
10 балів  

(контроль виконання 
індивідуального завдання) 

40 балів  
(підсумковий контроль - 

екзамен) 

Мінімальний пороговий рівень з кожного виду контролю: 
30 балів  

(поточний  контроль) 
5 балів  

(контроль виконання 
індивідуального завдання) 

25 балів  
(підсумковий контроль - 

екзамен) 
 

Накопичування балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю 
відбувається під час оцінювання таких видів робіт: 

1) Доповіді, виступи, участь в дискусіях і обговоренні на семінарських заняттях; 
2) Усне опитування; 
3) Письмові роботи з засвоєння тем курсу; 
4) Виконання завдань СРС.  
Кожний вид поточної навчальної роботи студента оцінюються за 5-бальною 

шкалою. 
Загальна семестрова оцінка за 100-бальною шкалою переводиться у національну шкалу 
відповідно до таблиці: 

Сума балів 
за всі види 
навчальної 
діяльності 

Шкала 
ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсової роботи) 
для заліку 

90-100 A відмінно    
 

зараховано 
82-89 B 

добре  
74-81 C 
64-73 D 

задовільно  
60-63  E 

35-59 FX незадовільно з можливістю 
повторного складання 

не зараховано з можливістю 
повторного складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

не зараховано з 
обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 

 

Критерії і порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів під час усіх видів 
контролю здійснюється відповідно до затверджено в університеті «Положення про 
критерії та порядок оцінювання навчальних досягнень з навчальних дисциплін здобувачів 
вищої освіти» (URL :    https://www.suem.edu.ua/normatyvni-dokumeny). 

Політика курсу: 

Політика дотримання академічної доброчесності 
Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності. 
Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, фабрикація, 



фальсифікація, списування.  
За порушення академічної доброчесності студенти можуть бути притягнені до такої 
академічної відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна робота, 
іспит тощо); повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої 
програми. 

Комунікаційна політика 
Студенти повинні мати активовану університетську пошту.   
Обов’язком студента є перегляд новин на Телеграм-каналі. 
Протягом тижнів самостійної роботи обов’язком студента є робота з дистанційним курсом 
«Правові засади розвитку інформаційного суспільства в Україні».  

Політика щодо пропусків занять 
Студенти мають відвідувати лекційні й семінарські заняття. Відсутність студента на 
занятті може бути виправдана поважною причиною. Поважними причинами відсутності 
вважаються: хвороба, участь у Всеукраїнській студентській олімпіаді, Всеукраїнському 
конкурсі студентських наукових робіт чи будь-якому іншому заході, який можна віднести 
до заходів, що сприяють розвитку студентів і поліпшенню іміджу університету 
(факультету).   

Політика щодо виконання навчальних завдань пізніше встановленого терміну 
Студенти мають виконувати всі навчальні завдання у встановлені терміни. Студент, який 
не виконав ту чи іншу кількість навчальних завдань вчасно й хоче надолужити прогаяне, 
може звернутися по допомогу до викладача. 

Політика щодо оскарження оцінювання 
Якщо студент не згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену 
викладачем оцінку у встановленому порядку.    

Бонуси 
Студенти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше двох пропусків без поважних 
причин) та мають написаний конспект лекцій отримують додатково 2 бали до результатів 

оцінювання до підсумкової оцінки. 
 

 


